

助力绿色经济 “贷”动转型发展

南通中行秉承绿色发展理念深耕江海大地

绿水青山就是金山银山,发展绿色金融不仅是改善生态环境,推进绿色创新,提升城市治理效能的重要举措,更是助推生态文明建设,促进可持续、高质量发展的有力保障。中国银行南通分行始终践行绿色发展理念,聚焦绿色产业发展,致力服务环保、新能源行业,为绿色经济发展、城市效能提升持续贡献金融力量。

提档加速助力污水攻坚

随着经济社会的发展,生活污水、工业废水迅速增长,给生态环境带来危害。为有效解决污水处理问题,释放城镇经济发展环境容量,如东县县委政府以PPP项目推进污水处理设施建设。上海某集团在如东投资两家公司,从事县乡镇污水处理厂及农村水环境综合治理二期工程PPP项目。

南通中行获此信息后,积极对接营销。由于该公司总部及该项目相关负责人均在上海,南通中行联动上海中行,主动上门拜访,当面营销沟通。功夫不负

有心人,中行的授信方案最终得到客户认可。在江苏省中行、南通中行及上海中行的支持下,三周内拿到了5.85亿元授信批复,一周内实现了1.87亿元的资金投放。高效、专业的服务收获了企业的肯定。

该项目的成功落地不仅将如东县乡镇、农村污水实现全面治理提上了日程,更是解决了工业集中区环境制约瓶颈,为重大项目招商入落户创造条件,同时也更好地改善水域环境,因地制宜,为发展生态旅游业和绿色产业打下基础。

多级联动支持风电产业

驭风江海,赋能未来,南通风能资源丰富,为海上风电产业发展提供了得天独厚的条件。2020中国(南通)海上风电产业链发展大会在如东召开,以如东等地为代表的南通风电产业,已成为全国海上风电产业发展的典范。

南通中行紧跟时代发展步伐,抢抓机遇,主动作为,多级联动,全力支持海上风电能源的开发利用。某新能源

800MW海上风电项目在授信上报时正值疫情期间,在总、省、分、支行的通力协作下,四级联动克服疫情阻隔,组建项目工作小组,逐日通报项目进度,落实节点衔接,最终该新能源项目成功获批40亿元。

同时,在Y公司400MW海上风电项目的对接跟进中,南通中行联动江苏省中行跟进服务该企业江苏分公司,真诚的态度和专业的服务赢得了客户认可,成功获批13亿元,目前已实现投放4.5亿元,为风电产业的发展贡献金融力量。

全方位服务环保小微企业

服务小微企业也是发展绿色金融的重要举措,南通中行深入市场调研,主动了解环保小微企业金融需求,全方位支持企业经营发展。

杨女士于我市经营一家环保科技有限公司,主要从事废气、污水处理系统和设备的技术研发和生产制造。随着物资供应价格上涨、人工成本增加,企业急需资金支付租金、购买原材料。南通中行

了解到这一情况,结合企业近几年稳健的经营发展,立即向其推荐了中行支持小微企业主的税易贷产品,解决了客户的燃眉之急。在客户提交资料后的短短2天内,50万元授信资金随即落地。

受新冠肺炎疫情影响,医疗废物处理业务量激增,主营危险废物处理的南通某环保服务有限公司急需资金用于采购医疗废物处理设备及原材料,由于企业实际控制人一身在外地,合同无法进行面签,贷款投放一度陷入困境。面对棘手难题,南通中行急客户所急,通过视频签约方式落实合同签约,并于次日成功投放1000万元流动资金贷款,及时为企业纾困。为了表示感谢,企业总经理亲自登门赠送锦旗,并对中行的服务给予了高度评价。

在未来,南通中行将继续秉持绿色发展理念,以企业的实际需求为出发点和落脚点,大力发展绿色金融,为助推地方经济高质量发展贡献更多中行力量。

本报通讯员 袁晓满
本报记者 张水兰 实习生 严嘉钰



工商银行南通分行：“春融行动”维护外贸稳定

本报讯 (记者张水兰 实习生严嘉钰 通讯员韩璐)汇聚春融活水,维护外贸稳定。记者从工商银行南通分行获悉,该行积极开展“春融行动”支持外贸稳定发展,截至7月15日,该行累计拆借境外人民币资金44070万元用于发放人民币风参、代付,较去年同期增加7020万元;外币表内融资余额8789万元,较年初增加了4841万美元。

今年上半年,中国工商银行与商务部签署《稳外贸、稳外资》合作备忘录

录,围绕做好“六稳”工作要求,采取有力措施,共同促进外贸、外资及产业链稳定,开展“春融行动”。近期,工商银行南通分行积极响应总省行工作要求,将“春融”与“境内外汇业务首选银行”战略有机结合,助力“稳外贸、稳外资”持续深入摸排名单内企业,取得了良好效果。

7月上旬,工商银行南通分行主动与金融监督管理局、商务局对接,对优势金融产品进行推介,成功参与了南

通市地方金融监督管理局组织的《关于完善财政类金融创新产品汇编和开展产品“云推介”》活动,以视频录制的方式,重点介绍了与江苏省商务厅合作的“工银苏贸贷”以及与江苏省财政厅合作的小微企业“创业贷”融资产品,同时对“网贷通”“跨境贷”等其他普惠金融产品进行了宣讲。该活动视频通过网络云课堂、南通市金融监督管理局网站和南通政企通APP等平台进行长期展示,将进一步提高“春融行

动”名单内企业覆盖率及服务效率。同时,分行国际业务部辖内113户“春融行动”客户近三年进出口额数据信息及结算品种进行了评估。第一时间下发各支行,一方面便于有针对性地开展服务,设计个性化融资方案;另一方面有助于普惠金融事业部、授信审批部、信贷与投资管理部在客户准入、审批过程中决策参考,做到进一步提高审批效率的同时,能够有效把控实质性风险。

招商银行南通分行:线上供应链金融为企业添活力

金融科技不断提档加速,招商银行南通分行的供应链业务回归本源,呈现出小额、高频的特点,为实体经济注入活力,打造健康的产业链生态圈。记者从南通招行了解到,今年以来,该行已经为14家核心企业的69家供应商办理了105笔付款代理业务,金额合计6.71亿元,放款笔数同比增长176%,融资金额同比增长128%,供应商数量同比增长200%。

近年来,供应链金融不断发展,从宏观政策的密集出台,到核心企业为主导的产业链生态圈模式蓬勃兴起,通过科技手段助力实体经济发展与转型已成为当下的热门话题,也是金融机构战

略发展的重点方向。

招商银行的付款代理产品很好地解决了供应链中核心企业与供应商之间的付款、收款问题。通过供应链金融,核心企业实现了自身信用向上游的传输,使上游供应商能够占用核心企业的闲置授信实现融资。对于供应商来说,获得核心企业支持后,无需任何抵押、担保,不占用自身额度,便可以获得低成本的融资,实现应收账款的提前变现。

经过多年的探索与优化,招商银行的付款代理业务已经实现了全面的线上化。通过招行的企业网银,核心企业及供应商均能实现单笔业务申请

的线上提交,无需纸质盖章,即可线上传输贸易背景材料及申请信息,免去了企业与银行人员的奔波。今年,为了使核心企业的本、异地供应商均能享受便利融资,招行大力推广供应商合同网签模式,通过调用银行及客户的CFCA电子证书,使纸质协议的签署转化为线上确认,进一步提升业务效率。疫情期间,招商银行的供应商网签及线上申请模式获得企业的高度认可,其中不乏当地的特级资质建筑企业、大型央企。

同时,招行也意识到,要将支持实体经济做到实处,就必须打破地域界限,树立“全国做一家,一家做全国”的

服务理念,发动各家分行合力进行供应链融资服务。今年以来,招行陆续推出了腾讯、宁德时代、中车、中建二局、苏宁、南方电网和宝武钢铁等跨分行项目,由总行统一牵头,成立了全行性的专项推动小组,制定专属方案及指引,并结合大数据定期推送供应商名单至各分行,得到了各家分行的积极响应。南通招行也迅速建立跨部门协同小组进行对接,与深圳、东莞多家兄弟分行开展跨行协作,帮助南通当地中小企业享受到供应链融资服务,实现了二十多家供应商的异地放款。

本报通讯员 赵行健
本报记者 张水兰 实习生 邢杨沛

警惕披着“区块链”外衣的非法集资风险

(第45期)

非法集资之实呢?

金安:利用区块链概念行非法集资有以下几点行为特征:

1.网络化、跨境化明显

依托互联网、聊天工具进行交易,利用网上支付工具收支资金,风险波及范围广、扩散速度快。一些不法分子通过租用境外服务器搭建网站,实质面向境内居民开展活动,并远程控制实施违法活动。

一些个人在聊天工具群组中声称获得了境外优质区块链项目投资额度,可以代为投资,极可能是诈骗活动。

这些不法活动资金多流向境外,监管和追踪难度很大。

2.欺骗性、诱惑性、隐蔽性较强

利用热点概念进行炒作,编造名目繁多的“高大上”理论,有的还利用名人“站台”宣传,以空投“糖果”等为诱惑,宣称“币值只涨不跌”“投资周期短、收

益高、风险低”,具有较强蛊惑性。实际操作中,不法分子通过幕后操纵所谓虚拟货币价格走势、设置获利和提现门槛等手段非法牟取暴利。此外,一些不法分子还以ICO、IFO、IEO等花样翻新的名目发行代币,或打着共享经济的旗号以IMO方式进行虚拟货币炒作,具有较强的隐蔽性和迷惑性。

3.存在多种违法风险

不法分子通过公开宣传,以“静态收益”(炒币升值获利)和“动态收益”(发展下线获利)为诱饵,吸引公众投入资金,并利诱投资人发展人员加入,不断扩充资金池,具有非法集资、传销、诈骗等违法行为特征。

市民:如何防范假借区块链名义进行非法集资?

金安:首先,区块链≠虚拟货币,它是一种技术手段。其次,和世界上绝大

多数国家一样,我国目前不承认虚拟货币的法定地位,任何从事代币发行融资行为均属非法。再次,目前我国任何交易平台都不得从事法定货币与代币或“虚拟货币”相互之间的兑换业务,不得买卖代币或“虚拟货币”,不得为代币或“虚拟货币”提供定价、信息中介等服务。因此,投资者要增强风险防范意识,谨防上当受骗,识别出假借区块链名义进行的非法集资活动,不给其提供生存土壤。



防非知识小课堂

苏通金融融合发展取得实效
首批“跨江”再贷款投向海安

本报讯 (记者蒋晓东 张水兰 通讯员钱艳 实习生江姝澄)在人行南通市中支与苏州市中支签订《金融服务苏通跨江融合发展专项合作协议》仅一月后,人行海安支行联合人行常熟支行和常熟农商银行,快速打通苏通两地货币政策工具传导渠道,将苏州地区再贷款资金成功引入海安。截至7月29日,常熟农商银行海安支行已累计运用人行常熟支行再贷款,向海安市顺鑫达金属材料有限公司、海安海龙粮油有限公司等8家小微企业发放贷款1360万元,加权平均利率4.37%,有效满足了上述企业的生产经营资金需求。

为策应省委、省政府跨江融合发展要求,响应南通市委、市政府学习苏州“三大法宝”、答好南通“发展四问”的号召,扎实做好“六稳”“六保”工作,6月19日,人行南通市中支与苏州市中支在张家港市开展了“学习贯彻两会精神,促进苏通金融融合”的党委理论学习中心组联学活动。活动期间,双方签订《金融服务苏通跨江融合发展专项合作协议》,海安市支行与常熟市支行签订了《金融服务常安跨江融合发展专项合作协议》,为苏通金融跨江融合发展奠定了良好基础。

7月22日,人行海安市支行赶赴常熟市,推动落实苏通、常安金融专项合作协议,并达成一致意见。人行海安市支行、常熟市支行全力支持常熟农商银行发挥异地经营优势,在人民银行再贷款资源的撬动下进一步深挖海安地区企业需求,切实帮助海安地区企业享受苏州地区的资金支持,为海安地区深入做好“稳企业保就业”工作贡献力量。

据悉,苏通两地人行将深化沟通协作,加大央行货币政策工具对南通地区实体企业的支持力度,在引入苏州地区金改政策、企业账户异地认证、供应链融资业务跨江开办等领域开拓新的空间,全力打造苏通金融服务融合发展的样板。



行业动态

张家港农商银行南通分行:“红领金融”走进晶城科创园

本报讯 (记者张水兰 实习生江姝澄 严嘉钰)7月29日下午,“红色聚力,头雁领航”红领金融项目第五场培训走进秦灶街道晶城科创园,“晶”益求“金”,为辖内企业引入更多金融活水,助力企业实现高质量发展。

培训现场,来自张家港农商银行崇川支行的施丽华,对红领金融项目进行详细介绍和讲解,同时,还为社区居民送上防范非法集资“大餐”,让大家获益匪浅。“培训内容生动、实用!”好盈实业有限公司副总经理朱宝军对该活动表示点赞,党建引领搭建银企对接平台,有效解决银企信息不对称问题,帮助企业快速精准实现融资。

秦灶街道辖内企业富美服饰有限公司,是一家集设计、开发、生产、销售于一体的外向型企业,主要生产销售各类帽子、手套、围巾产品,客户遍及日本、欧洲和北美等国家及地区。今年突如其来的新冠肺炎疫情,给公司外贸带来一定影响。在了解到企业相关情况后,张家港农商银行南通分行相关负责人表示,将会进一步跟进,制定个性化金融服务方案,帮助企业实现更好更快发展。

当天活动中,张家港农商银行崇川支行陈觉爽受聘为秦灶街道金融委员。张家港市委党校教研室副主任秦锁英还给大家带来一场“张家港精神”专题宣讲。

邮储银行如东县支行:举办高考志愿填报公益讲座

本报讯 (通讯员张钰 实习生邢杨沛)7月25日下午,邮储银行如东县支行举办“普惠万家 成就梦想”2020年高考志愿填报公益讲座活动,特邀南通教育系统资深高考志愿填报专家顾年林主讲,吸引60余名考生及家长参与。

讲座中,顾年林为现场考生及家长详细讲解了高考志愿录取规则、意向高校及专业解析、填报志愿方法等内容,逐一解答了家长的问题与疑惑,考生及家长纷纷表示受益匪浅。

此外,营业部负责人解读邮储银行“普之城乡 惠之于民”的经营理念,并针对高考生及家长推出的基金定投、信用卡、快捷绑卡、信用消费贷等产品进行了介绍,让考生及家长对金融产品和服务有了更翔实的了解。

长期以来,邮储银行如东县支行始终坚持“服务三农”的职责定位,践行“以客户为中心”的服务理念,勇担社会责任,推动公益发展。本次高考志愿填报公益讲座,不仅为考生及家长搭建起沟通学习的平台,还提升了邮储银行的品牌形象和社会知名度,实现了银行与客户的“双赢”。

长江商业银行南通分行:为户外工作者送上一份清凉

本报讯 (通讯员郑玺)进入三伏天,气温日渐增高,江苏长江商业银行南通分行启动“夏日送清凉”活动,为一线冒着酷暑辛勤工作的人群送去关爱、送去清凉。

7月29日,长江商业银行南通分行行长刘勇一行来到和平桥街道,将三伏防暑用品和日用品送到环卫工人手中,向守护城市美丽环境的他们表示感谢,同时叮嘱他们做好防暑降温措施,劳逸结合。

刘勇介绍,自“夏日送清凉”活动启动以来,该行除了实地慰问一线工作人员,还在营业大厅开辟了一处“公益服务站”,在配置好桌椅、饮水机、人丹等设施和用品的同时,特地购置了一台冰柜,准备好冷饮,为周边环卫工人、执勤交警、建筑工人、残障人士、快递外卖人员提供舒适的休息纳凉场地。

该行还走到社区居民身边,献上一台精彩纳凉晚会的同时,以大家喜闻乐见的形式送去了防范非法集资等金融知识,帮助大家提高风险防范意识。

该行“夏日送清凉”活动将持续到8月底。江苏长江商业银行以服务小微三农、服务社区市民为己任,坚持每年开展“夏送清凉,冬送温暖”公益活动,不断丰富活动形式,扩大受益群体,让一线工作人员和社区市民都能体会到长江的温情和用心。